
9 Novembre

nemica Dote ( xo
, yo ) e (K , Y, ) con

X. ¥ ×, allora la retta per questi due
punti ha equazione

Y -Yè e- xd

Dim si fine uno dei due punti
,

in particolare lxo
, yo ) .

'×=Xo
I

•Haiti
<

consideri la generica retto per ko, yd
che ha equazione

y- yo - m (×-xD
,

( Y-m-Yoex-x.me-⇒ ×- King
Yi - Yo = m ( K - xd
⇒ m -- Y D



DAI sei f : I- R
,

I ininterrotti aperto
e sia x. E I . Allora

,
se esiste ed è

finito il lun fei -flxd AI
+→×. ¥0 a#

diciamo che

f- ha derivata nel punto xo , denotano
il

limite con tff o con e

lo chiamiamo derivato di f- nel punto Xo .
Diciamo che ¥ è derivabile in I se

f-
'
la esiste ¥ XEI

.
Se poi

f-
'
e colti minori che f- E CHI)

Def sia f : I→ IR
,
I aperti

,
x.EI

e supponiamo esista f
'
cxo ) . Loretta

tangente al grafico y = fai nel punto
(xo
,
flxd) è la netto di egugwie

Y - fede flcxo) (X-Xo)



/
Y- yo e-xD

Esempio se tetto
,ti-XCHEIR

allora +
'
lei è la velocità istantanea

del punto mobile nel punto t .

21 Se te [to
,
ti→ metter allora

n' ch è l' incremento istantaneo nel

momento t .

3) Modello SIR è il modello

standard per rappresentare una
epidemia



(c)
'
= o

lei×.
"
=Ei =

= lei ×.¥
= fin×

.

0 = 0

(è l' = ex
-

= y = htx

ètn è èeh .è
= bm a-

= lui
→

h→o h→ o

= lì
.

è età = è lino e'



qui)
'
= cdx

,
GH'= - sinx .

lui tmall.mil y -_ htx
Yrsx y - ×

= fig
.
militari =
sinlhlcoilxl + cosini miei - sui#

= là: .-
"

= bin [ mitica # + Casini simili]
→o

= anellini
.
niente + miei Giocosità
- un
1 0

= cose ) .

-

lui notevole lui itxl
'
-1

- +→ o 7=4
¥ LEIR

.



lui mtàole lui itxl
'
-1

- +→ o 7=4
¥ DEIR

.

Leone Sir de IR e consideriamo

×
'
: IR

+
→ IR

.

Si ha

⇐ a) '= a +d- 1

Dim
-

yo - xdlui
- = y= htx

y→x y - x

= fino =

= fino
=

h

=
xk ' biga

.

È = ×
'"
a

a

dove ho usato

lui 4th
'
- e

+→ o 7=4 ty



(3)
'

= } XI'= } E}
Fx #o

÷
⇒ ×)

'
e Ì

yeah

fini Gif = finisse
= figo ÈÈ =

= lei . Ètere
= 1 his . = 1

× µ
×

×

mondo figoÈ =L



tenne se flcxd esiste allora fai
è continuo in Xo

Tee ( regole) sono f
, go.IS/R,xotI ,

e flcxd eg
' Gol esistono

.
Allora

11 ( f- +g)
'

cxo) = ficxdtgicxd

2) ( c f)
'

cxo) = c f
'
Go )

( da ( aftbg) = adaxftb ¥+8
indo )

3) ¢ g)
'

Cxd = f-
'

lxdgcxdtflxdgilxo)

4) (g)
'
cxde - ÷. ) 84×01

5) (f)
'

ix. i =tÉ
'

gicxo)



Dimostrano la regola del prodotto

È = Ènne
/- Xo

=
ÈÈI o

×- to

= gli + flxd 847¥

!⇒Ì⇒
è il abmite cercato

.



Tee ( regola della catena) soio I e J

due intervalli
, f :[→3 e g : Josh .

Sono molte x.EI e sia yo
-
_ f-Hole J .

Assumiamo che esistono f-
'
Gol che g' lyo) .

Allora

⑧ flxhflxde-gily.it
'

Notazione se denoti la funzione f

con ycx) , allora
il teorema dice

LELE"" -- daI ¥.
Le -- II #



Esempio
¥844) = gilflxil flcx,

f)
'

ad = - g
ghiro)

il

(f) cxd = - fi
Eko)

¥,
e g( fin ) dove glykyit

È ¥ ix.è 8
'
ltcxd) t' lxd =

g'lyk-sÌ-t=
= - 1 f

'
lxd

Fed

✓
Elga

1) ¢")
'

= etc" fila

2) (E)
"

= ( età l' =L Egg
'

= èl" ( xlga)
'
= èhtaega!!


